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□ 自考名师全程视频授课，图像、声音、文字同步传输，享受身临其境的教学效果；

□ 权威专家在线答疑，提交到答疑板的问题在 24小时内即可得到满意答复；

□ 课件自报名之日起可反复观看不限时间、地点、次数，直到当期考试结束后一周关闭；

□ 付费学员赠送 1G超大容量电子信箱；及时、全面、权威的自考资讯全天 24小时滚动更新；

□ 一次性付费满 300元，即可享受九折优惠；累计实际交费金额 500元或支付 80元会员费，可

成为银卡会员，购课享受八折优惠；累计实际交费金额 1000元或支付 200元会员费，可成为金

卡会员，购课享受七折优惠（以上须在同一学员代码下）；

英语/高等数学预备班：英语从英文字母发音、国际音标、基本语法、常用词汇、阅读、写作等角度开展教学；数学针对有仅有高中入

学水平的数学基础的同学开设。通过知识点精讲、经典例题详解、在线模拟测验，有针对性而快速的提高考生数学水平。立即报名！

基础学习班：依据全新考试教材和大纲，由辅导老师对教材及考试中所涉及的知识进行全面、系统讲解，使考生从整体上把握该学科的

体系，准确把握考试的重点、难点、考点所在，为顺利通过考试做好知识上、技巧上的准备。立即报名！

冲刺串讲班：结合历年试题特点及命题趋势，规划考试重点内容，讲解答题思路，传授胜战技巧，为考生指出题眼，提供押题参考。配

合高质量全真模拟试题，让学员体验实战，准确地把握考试方向、将已掌握的应试知识融会贯通，并做到举一反三。立即报名！

习题班：自考 365网校与北大燕园合作推出，共计 390门课程，均涵盖该课程全部考点、难点，在线测试系统按照考试难度要求自动组

卷、全程在线测试、提交后自动判定成绩。我们相信经过反复练习定能使您迅速提升应试能力，使您考试梦想成真！立即报名！

论文答辩与毕业申请指导班：来自主考院校的指导老师全程视频授课，系统阐述申报自考论文的时间、论文的选题、论文的格式及内容、

与导师的沟通技巧等，并提供论文范例供学员参考。立即报名！

自考实验班：针对高难科目开设，签协议，不及格返还学费。全国限量招生，报名咨询 010-82335555 立即报名！

浙江省 2008 年 7 月高等教育自学考试

机械工程基础试题

课程代码：01618

一、填空题(本大题共 10 小题，每空 1 分，共 10 分)
请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.为完成同一功能而在结构上组合在一起的协同工作的零件总体称为______。
2.柔索约束给物体的约束反力只能是______。
3.力偶的正负号规定为：以______时针转向为正，反之为负。

4.零件抵抗破坏的能力称为______。
5.受相同拉力的两根直径不同的杆件，其内部应力______。
6.以打滑和疲劳断裂为主要失效形式的传动是______传动。

7.为了便于链条闭合为环时内链板与外链板相接，链节数必须为______。
8.我国规定的渐开线齿轮的标准压力角为______。
9.当量齿数总是______斜齿轮的实际齿数。

10.导向平键工作时的主要失效形式是工作面______。

二、单项选择题(本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未
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选均无分。

1.平面机构中的高副引入 1 个约束，保留______个自由度。（      ）

A.1 B.2 
C.3 D.4
2.机器中各运动单元称为（      ）

A.零件 B.部件

C.机件 D.构件

3.由 M 个构件所组成的复合铰链包含的转动副个数为（      ）

A.M+1 B.M-1
C.M D.1
4.汽车上的配气机构采用的是（      ）

A.盘形凸轮机构 B.圆柱凸轮机构

C.移动凸轮机构 D.双摇杆机构

5.电影机的卷片机构采用的是（      ）

A.齿式棘轮机构 B.摩擦式棘轮机构

C.凸轮机构 D.槽轮机构

6.平带、V 带传动传递运动和动力主要是依靠（      ）

A.带的紧边拉力 B.带的预紧力

C.带和带轮接触面间的摩擦力 D.带的松边拉力

7.对闭式软齿面齿轮传动，主要失效形式是（      ）

A.齿面疲劳点蚀 B.轮齿疲劳折断

C.齿面磨损 D.齿面胶合

8.为了减少蜗轮刀具数目，有利于刀具标准化，规定______为标准值。（      ）

A.蜗轮齿数 B.蜗轮分度圆直径

C.蜗杆头数 D.蜗杆分度圆直径

9.联轴器和离合器均具有的主要作用是（      ）

A.补偿两轴的综合位移 B.联接两轴，使其旋转并传递转矩

C.防止机器过载 D.缓和冲击和振动

10.代号为 6208 的滚动轴承，其内径为______mm。（      ）

A.8 B.35
C.40 D.48

三、判断题（本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”。

1.两构件通过点或线接触组成的运动副称为低副。（      ）

2.仅在两端受力的刚性直杆或弯杆称为二力杆。（      ）

3.杆件拉伸时应变为正值，压缩时为负值。（      ）

4.截面尺寸改变越急剧，应力集中的程度就越严重。（      ）

5.摇臂钻床立柱在工作时的变形属于纯弯曲变形。（      ）

6.一对软齿面齿轮传动中，应使小齿轮的齿面硬度大于大齿轮。（      ）

7.多线螺纹的螺距和导程大小相等。（      ）

8.既承受弯矩、也承受转矩的轴为转轴。（      ）

9.普通平键的工作面是两侧面和下底面。（      ）
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10.滑动轴承的转速越高，所选用的润滑油粘度越大。（      ）

四、简答题（本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分）

1.提高梁承载能力的合理途径主要有哪些？

2.简述带传动的优点和缺点。

3.一对标准直齿圆柱齿轮正确啮合和连续传动的条件分别是什么？

4.轴上零件的轴向固定方法有哪些？周向固定方法有哪些？

五、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分）

1. 计算机构自由度，指出并判断机构运动是否确定。

2.已知图示机构中，LAB=72mm，LBC=50mm，LCD=96mm，LAD=110mm 问：

（1）此机构中，当取构件为 AB 机架时，是否存在曲柄？如果存在，指出是哪一构件？（必须根据计算结果说明理

由）

（2）当分别取构件 AD、BC 为机架时，各将得到什么机构？

3.已知一对外啮合标准直齿圆柱齿轮传动，其传动比为 3.5，模数 m=4mm，齿数之和 Z1+Z2=99。求两轮齿数、两轮

分度圆直径及中心矩。
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4.刚性杆 AB 由 AC 和 BD 吊起，如图所示。已知 AC 杆的横截面面积 A1＝10cm2，

［σ］1＝160MPa，BD 杆的横截面面积 A2＝20cm2，［σ］2＝60MPa。试求许可载荷 P。


